

《四百多学员建维权群向中公教育讨退费》后续

## 市场监管部门发布公考培训三点提示

本报讯 (记者 张磊)中公教育承诺考试“不过包退”，但学员申请退培训费却遭拖延，之后中公教育提出分期退费，被多数学员拒绝。近日本报独家报道此事后，引起广泛关注。11月20日，记者从相关部门了解到，近期全区市场监管部门陆续接到多起涉及公考培训退费的投诉举报，对此，自治区市场监管投诉举报中心

对广大考生发出三点提示。

谨慎选择。考生需认真关注主考部门官方考试公告，根据自身需要选择适合的学习方式，量力而行。切勿盲目轻信培训机构的“保过班”“协议班”，谨防虚假宣传误导。

细签合同。考生与培训机构签订培训合同时，要仔细核对合同中关于收费标准、课程设

置、服务内容等条款是否与培训机构口头承诺、广告宣传相一致，明确约定附条件退费相关条款的，需明确双方权利义务和履约时限，切勿冲动缴费。

依法维权。考生要注意留存好合同文本、交易凭据、沟通记录等凭证材料，遇有纠纷，及时通过法律途径维护自身合法权益。

## 银川50多位环卫工吃上暖心饺子



包饺子速度赛正在进行。本报记者 武晓瑜 摄

本报讯 (记者 武晓瑜)“加油，加油！”11月18日，银川仙鹤楼餐厅二楼宴会厅欢声笑语，热闹异常，来自宁夏二泉环境科技有限公司的50多位环卫工人正在参加包饺子速度赛、吃饺子比赛等趣味运动会，热气腾腾的水饺让他们度过了一个暖意融融的冬日。

本次活动由中邮保险宁夏分公司主办，宁夏报业传媒集团有限公司、宁夏新闻网、宁夏二泉环境科技有限公司、宁夏

仙鹤餐业有限公司协办。活动旨在聚集公益力量，关爱特殊群体，传递温暖，通过为环卫工人赠送意外保险、送一碗热气腾腾的水饺，向他们表示感谢。活动现场，中邮保险宁夏分公司向环卫工人赠送了总保额1184万元的保险。

参与活动的一位环卫工人说：“在寒冷的冬天，能吃上一碗热乎乎的饺子，真的很暖胃。我们要把每条马路都打扫得干干净净，让城市有个整洁的环境。”

## 宁夏青年葫芦丝演奏家张贺澳门献艺

本报讯 (记者 陈健)11月18日，中国青年葫芦丝演奏家、国家一级演奏员、宁夏小伙张贺受邀到澳门镜平学校中学部，为中华文化类拓展班师生推广葫芦丝文化艺术，演奏葫芦丝曲目，分享个人学习葫芦丝的经历。

当年，随着电视剧《新白娘子传奇》的热播，剧中一段用葫芦丝吹奏的曲目在幼年张贺心中留下深刻的印象，自此，葫芦丝走进了他的艺术生命。当天，面对澳门镜平学校中学部热情洋溢的师生，张贺的一曲《忆》真正诠释了流行与民族的融合，紧接着，《孤勇者》《错位时空》等流行曲目经张贺吹奏，让整场活动进入高潮。“张老师，18年的演奏之路你是如何坚持下来的？遇到过挫折吗？”“喜欢，就是喜欢。”活动现场，张贺的回复顿时感动了在场师生。学生们纷纷表示，没想到祖国内地还有这样神奇的乐器，他们今后也要像张贺老师一样学习葫芦丝，传承中国传统文化。

据了解，张贺在全国葫芦丝大赛中连续



张贺。受访者供图

三届获得金奖，曾多次受邀赴日本、韩国、英国、美国等国家进行演奏交流，还受邀担任中国葫芦丝大赛评委，赴各地举办葫芦丝艺术讲座与师资培训，原创作品有《花儿香》《忆》《情丝》《晨曦》《古风》《京韵》《丝绸之路》等。

## 借买袜子讹网店 法官出面止纷争

本报讯 (记者 李荣华)近日，永宁县法院和法庭受理了一起标的额仅10元的案件。

这起案件的原告是一家网店，被告是大学生小马(化名)。11月1日，小马在该网店购买了6双总价值10.93元的袜子，收货后以少发了3双袜子为由，向网店索赔。但网店认为小马索赔金额过高，只愿退款，不愿赔偿。于是，小马申请退款，平台退回了10.93元。11月6日，网店与快递公司核实，发现袜子并未少发，怀疑遭到小马讹诈。为此，网店多次联系小马，但小马一直不接电话。于是，网店诉至永宁县法院，要求小马支付10元货款及100元精神损失费，并书面道歉。

鉴于本案标的额较小，被告又是在校大学生，承办法官决定先线上调解。法官拨通了小马的电话，小马还是有意回避话题，一直强调该纠纷已经处理完毕。承办法官耐心开导，最终小马承认了事实，表示愿意支付货款并真诚道歉。网店获知这一消息后，放弃了100元精神损失费的诉讼请求，双方“隔空”握手言和。

## “金融活水” 助推科技企业发展

本报讯 (记者 季正)近日，中国银行宁夏分行成功为自治区一家科技型企业发放知识产权质押贷款500万元，进一步拓宽普惠金融支持自治区“六新六特六优”产业发展渠道。

据了解，此次获发放贷款的公司，是一家拥有自主知识产权及核心技术的高新技术企业，拥有近50项知识产权专利。该公司自成立以来，一直致力于为智慧矿山领域提供解决方案。近年来，随着与国内多家大型煤矿企业合作，该公司订单逐年递增，研发生产设备等投入也大幅增加，流动资金不足成为制约企业发展的瓶颈。作为一家科技型企业，该公司缺乏传统抵质押物，在银行往往难以获得授信。但让这家企业负责人没想到的是，可以凭借知识产权所获得的专利，向中国银行宁夏分行贷款500万元，确保公司研发投入及日常经营周转。

中国银行宁夏分行在获悉企业融资需求后，第一时间安排工作人员与企业积极对接，以知识产权质押为切入点，联合宁夏宁东融资担保有限公司、宁夏新航信息科技有限公司(第三方知识产权服务机构)，以“银行+担保+服务机构”方式，依托中行“惠如愿·中银企E贷·惠担贷”线上贷款产品为企业快速核定信用总量。